

IZVEŠTAJ Upravnog odbora o radu Teniskog saveza Srbije u 2021.

Upravni odbor

U 2021. godini održano je ukupno 16 sednica Upravnog odbora Teniskog saveza Srbije, od kojih je jedna bila sa fizičkim prisustvom članova, a 15 posredstvom elektronskih sredstava komunikacije.

Finansije

U 2021. godini ostvareni su poslovni prihodi u iznosu od 145,9 miliona dinara, što je za 25 miliona dinara ili 21% više nego 2020. godine, kada su poslovni prihodi iznosili 120,9 miliona dinara. Na takvo stanje najviše je uticalo povećanje prihoda od donacija, dotacija i subvencija za 35% u odnosu na prethodnu godinu – za 36,6 miliona dinara. Ti prihodi u 2021. godini iznosili su 143 miliona dinara. Treba napomenuti da su i prihodi od prodaje proizvoda i usluga niži u odnosu na prethodnu godinu za 11,5 miliona dinara, tj. za 98%, i iznose 276 hiljada dinara. Prihodi u 2021. godini iskazani su na višem nivou u odnosu na 2020. godinu usled ostvarenog izuzetno dobrog rezultata našeg nacionalnog tima u Dejvis kupu.

U finansijskom izveštaju za 2021. godinu, poslovni rashodi su 148,3 miliona dinara i viši su u odnosu na prethodnu godinu za 16%, kada su iznosili 128,1 milion dinara. Troškovi materijala i energije niži su za 49% nego prethodne godine i iznose 3,8 miliona dinara. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi iznose 74 miliona dinara i viši su u odnosu na prethodnu poslovnu godinu za 62%. Troškovi proizvodnih usluga iznosili su 54 miliona dinara i za 20% viši su nego prethodne poslovne godine, dok su nematerijalni troškovi od 16,1 miliona dinara uvećani za 46% u odnosu na prethodnu poslovnu godinu. Rashodi u 2021. iskazani su na višem nivou u odnosu na prethodnu godinu iz razloga prestanka posledica pandemije kovida 19 na organizaciju domaćih i međunarodnih turnira u svim uzrasnim kategorijama.

Ukupno ostvarenje prihoda i rashoda u 2021. za rezultat ima neto višak rashoda nad prihodima od 1,2 miliona dinara. Ostvaren je negativan finansijski rezultat kao i prethodne poslovne godine, koja je završena sa gubitkom od 6,5 miliona dinara.

Poslovni gubitak od 1,2 miliona mora se posmatrati u kontekstu finansiranja Teniskog saveza Srbije isključivo iz budžetskih sredstava, odnosno u kontekstu nedostatka sponzora i donatora.

Analiza bilansa stanja pokazuje povećanje pozicije aktive i pasive u odnosu na 2020. godinu za 37,2 miliona dinara. Sa 4,8 miliona dinara bilansna suma povećana je na 42 miliona dinara. Ovde treba napomenuti da je obrtna imovina povećana sa 3,9 mil. dinara na 40,9 miliona dinara, a neraspoređeni višak rashoda nad prihodima je sa 98,2 miliona dinara povećan na 99,4 miliona dinara. Dugoročno rezervisanje i obaveze su sa 57,3 miliona dinara povećane na 95,8 miliona dinara.

Ukupne obaveze TSS-a na dan 30. 4. 2015. godine, kada je na sednici Skupštine formiran Upravni odbor kojim rukovodim, iznosile su 139,1 milion dinara, a gotovina na računima 16,5 miliona dinara. Na dan 30. 6. 2022. ukupne obaveze TSS-a bile su 128 miliona dinara, a gotovina na računima iznosila je 17 miliona dinara. Ukupne obaveze TSS-a su za ovih šest godina smanjene za 11 miliona dinara, a gotovina na računima viša je za 740 hiljada dinara u odnosu na 2015. godinu. Faktički, ukupan dug TSS-a smanjen je za 11,7 miliona dinara ili 99 hiljada evra. Ovde treba imati u vidu da Novak Đoković ne potražuje 50 miliona dinara od TSS-a, tako da ukupan dug TSS-a iznosi oko 78 miliona dinara.

U periodu od 2015. do 2022. godine imali smo tri velika projekta:

1. Tenis 10, čiji troškovi iznose oko 18,8 miliona dinara (160.000 evra);
2. Podizanje kvaliteta juniorskog programa uključivanjem Renca Furlana kao šefa Stručnog štaba, što je dovelo do utroška od 32,7 miliona dinara (278.000 evra);
3. Tenis u osnovnim školama – 7,4 miliona dinara (63.000 evra). Ovaj projekat je startovao u februaru 2020. godine.

Takođe treba imati u vidu da smo uveli pokriće troškova klubova na ekipnim juniorskim takmičenjima, što nas je koštalo 6 miliona dinara (50.000 evra). TSS je danas jedini savez u okviru ITF-a koji pokriva troškove klubova za ekipna takmičenja.

Poslovni gubitak ostvaren na mečevima Dejvis kupa i Fed kupa od 2015. do 2021. iznosi 24 miliona dinara, tj. 206.000 evra.

Za poslednjih sedam godina, troškovi projekta Tenis 10, troškovi juniorskog programa (angažovanje Renca Furlana), troškovi pokrića klubova na ekipnim juniorskim takmičenjima, troškovi uvođenja tenisa u osnovne škole, troškovi TSS tour programa, kao i poslovni gubitak zbog organizacije Dejvis kupa i Fed kupa iznosili su 93,5 miliona dinara ili 795.000 evra. Istovremeno, TSS je za ovih sedam godina smanjio svoje ukupne obaveze za 11,7 miliona dinara ili 99 hiljade evra.

Sportski program

Nakon veoma teške 2020. godine zbog pandemije kovida 19, u 2021. godini situacija se s međunarodnim i domaćim tenisom vratila u standardne okvire. Sva planirana takmičenja su održana, izuzev Vinter kupa, koji je otkazan od strane Tenis Evrope zbog pandemije.

Odigrani su svi predviđeni turniri Tenis Evrope i ITF-a i po prvi put smo organizovali i turnire iz kalendara UTR-a. Ove godine smo potpisali ugovor sa UTR-om da se svi naši turniri koji se igraju na nacionalnom nivou boduju za UTR rang-listu. Ova rang-lista biće od velikog značaja za sve naše igrače koji se odluče da svoju tenisku karijeru nastave na univerzitetima u inostranstvu.

Zadržan je koncept Serbia Tour-a, turnira koji su se prethodne godine pokazali kao veoma posećeni. Pogotovo turniri u seniorskoj konkurenciji, za koje je TSS ponovo obezbedio nagradni fond. U toku ove godine uveden je novi format takmičenja Srpski Gran pri, koji se igrao na regionalnom nivou i koji se pokazao kao izuzetno atraktivan za igrače. Taj novi format takmičenja doveo je do organizacije većeg broja turnira na nivou regiona, pa smo čak u regionu zapadne Srbije imali više turnira, za razliku od prethodnih godina, kada nije bio održan nijedan regionalni turnir. Taj format turnira će sigurno činiti okosnicu nacionalnog tenisa u narednim godinama.

Na Ekipnim takmičenjima do 14 godina bilo je 8 ekipa kod dečaka i 9 ekipa kod devojčica. Na Ekipnim takmičenjima do 18 godina bilo je 8 ekipa kod dečaka i 11 ekipa kod devojčica. U konkurenciji seniorki i seniora nastupalo je po 11 klubova.

Kao i prethodnih godina, za seniore je bio obezbeđen nagradni fond od 500.000 dinara, a za seniorke 300.000 dinara. Takođe, na osnovu Pravilnika, svi klubovi učesnici juniorskih ekipnih prvenstava dobili su pomoć od Teniskog saveza Srbije. Po prvi put ove godine bio je omogućen i strim sa seniorskih ekipnih mečeva preko Youtube kanala TSS-a. Teniski savez Srbije će i u narednim godinama nastaviti sa ovom praksom pomoći klubovima, i potrudimo se da organizaciju ekipnih takmičenja podignemo na još viši nivo.

U 2021. godini iz kalendara TE i ITF-a održano je ukupno 17 međunarodnih turnira, i to za uzrast od 12 godina – 4 turnira, za 14 godina – 4 turnira, za 16 godina – 4 turnira, za 18 godina – 5 turnira. To je maksimalan broj turnira koje Srbija može da ima iz kalendara TE i ITF.

U kategoriji World Tennis Tour organizovano je 5 muških i 3 ženska turnira sa nagradnim fondom od po 15.000 dolara, i po jedan muški i ženski turnir s nagradnim fondom od 25.000 dolara (Player Zone i AS Novo Selo). Takođe su organizovani i UTR turniri sa nagradnim fondom od 25.000 dolara na terenima T. K. Novak u muškoj i ženskoj konkurenciji, kao i na terenima T. K. TAŽ u Nišu, takođe u muškoj i ženskoj konkurenciji. Svi ovi međunarodni turniri održani su tokom 29 nedelja, 2021. godine. Turniri iz međunarodnog kalendara dobili su pomoć u vidu lopti i kotizacija prema TE i ITF, a turniri koji su predviđeni pravilnikom dobili su i novčanu pomoć od Teniskog saveza Srbije.

Ovde naročito treba napomenuti da je pored navedenih turnira, Teniski klub Novak organizovao dva ATP, dva WTA i jedan Challenger turnir za muškarce. Posle skoro 10 godina, ponovo u Srbiji imamo turnire iz kalendara ATP, a po prvi put i turnir iz kalendara WTA.

U 2021. godini imali smo 39 igrača u A i B timovima. Taj broj je posledica odluke Stručnog odbora i Upravnog odbora da se igračima koji su bili u A i B timovima u 2020. godini produži status i za 2021. (zbog pandemije kovida 19), kao i da se pridodaju novi igrači koji su ispunili kriterijume za ulazak u juniorski program Teniskog saveza Srbije. Ovo je bila i poslednja godina kada smo imali Priority tim koji je biran odlukom šefa Stručnog štaba.

Rezultatima naših mladih igrača možemo biti relativno zadovoljni, jer i dalje imamo igrače koji su u prvih 100 na juniorskim međunarodnim rang-listama do 18 godina, kao i među prvih 20 na listama Tenis Evrope. Tu pre svega treba istaći izuzetan rezultat Hamada Međedovića i Marka Topa (ex SRB), koji su napravili napredak na ATP listi. Lola Radivojević, Tijana Sretenović, Stefan Popović, Branko Đurić i Aleksa Pisarić su u prvih 100 na ITF listi, a zapaženi su rezultati Mie Ristić i Jovane Grujić. U mlađim konkurencijama izuzetne rezultate postigli su Ognjen Milić i Nikola Jović, koji su u 10 najboljih u konkurenciji Tenis Evropa do 14 odnosno 16 godina. Takođe treba naglasiti rezultate dečaka Filipa Đokića u konkurenciji do 12 godina i devojčica Dušice Popovski i Lune Vujović u konkurenciji do 12 godina, koje su se kvalifikovale za Prvi evropski festival do 12 godina, a Luna Vujović je igrala i finale.

Na Ekipnom prvenstvu Evrope u konkurenciji do 18 godina naša ekipa u sastavu Hamad Međedović, Marko Topo, Petar Teodorović, trener Arsenije Zlatanović, ostvarila je izuzetan rezultat osvojivši drugo mesto

Posle dugog niza godina jedna naša ekipa do 12 godina kvalifikovala se za finalni deo prvenstva Evrope. Ekipa devojčica u sastavu Dušica Popovski, Luna Vujović, Anastasija Čolivić, trener Branislava Janković, osvojila je 7. mesto na finalnom turniru prvenstva Evrope

Što se tiče rezultata naših mladih igrača, možemo da konstatujemo:

- Nastavlja se trend dobrih rezultata i plasmana na juniorskim rang-listama;
- U 2021. godini generacija 2003. godište u kojoj su Međedović, Topo, Popović i Teodorović završila je ciklus nastupa na juniorskim turnirima i počela da igra profesionalne turnire. Generacija 2003. zaokružila je svoje nastupe na evropskim

prvenstvima sa još jednom medaljom, i to im je treća medalja. Dva puta su bili drugi na prvenstvima Evrope (do 16 i 18 godina) i treći na prvenstvu sveta u konkurenciji do 16 godina. Što se tiče profesionalnih turnira, Hamad Međedović je pokazao dobre rezultate u 2021. godini i taj trend nastavio i u prvoj polovini 2022. godine;

- Devojčice od 12 do 16 godina konstanto napreduju. Tu pre svega treba imati u vidu Dušicu Popovski, Lunu Vujović i Miu Ristić. Kraj 2021. godine i početak 2022. godine daju osnovani optimizam za napredak Lole Radivojević i Tijane Sretenović (Radivojević igrala četvrtfinale AUS opena a Sretenović drugo kolo);
- Branko Đurić i Aleksa Pisarić napravili su dalji iskorak u svom razvoju i obojica su započeli 2022. godinu u prvih 100 na rang-listi ITF-a do 18 godina. Od ove generacije naših najboljih igrača kojoj pripada i Zoran Ludoški očekujemo više na ekipnim prvenstvima Evrope;
- U 2021. godini napredak su ostvarili Mia Ristić i Ognjen Milić. U 2022. godini od njih očekujemo još bolje rezultate;
- U konkurenciji do 12 godina evidentan je potencijal kod devojčica Dušice Popovski i Lune Vujović, dok se kod dečaka ističu Filip Đokić i Mihailo Topić.

Broj registrovanih igrača

U sledećoj tabeli izneti su podaci o broju registrovanih igrača u poslednje tri godine. Broj registrovanih igrača se povećao u 2021. u odnosu na 2020. godinu za 44 %.

To povećanje se mora uzeti sa rezervom jer su kovid pravila dozvoljavala korišćenje sportskih objekata u zatvorenom prostoru samo za registrovane takmičare. To ograničenje je sigurno doprinelo povećanju broja registrovanih igrača za 44% u odnosu na prethodnu godinu. S druge strane, taj visok broj registrovanih igrača u odnosu na prethodne godine pokazuje da se u klubovima mnogo više igrača bavi tenisom u odnosu na broj igrača koji se registruje.

Godina	Beograd	Vojvodina	Istok	Zapad	Ukupno
2019	797	442	233	91	1563
2020	870	417	268	67	1622
2021	1387	618	211	120	2337

Tendencije u 2022. godini, gde više nema ograničenja koja se odnose na kovid pravila, pokazuju nešto veći broj igrača u odnosu na godine bez kovid pravila, ali relevantno manje u odnosu na 2021. godinu. Zaključno sa septembrom 2022. godine registrovano je 1.883 igrača.

Tenis 10

Broj registrovanih igrača uzrasne dobi od 10 godina značajno je povećan u 2021. godini.

2019	2020	2021
473	531	746

To povećanje od oko 40 % prouzrokovano je ograničenjima koja su donela kovid pravila, gde su se sportski objekti u zatvorenom prostoru mogli koristiti samo za registrovane takmičare. Trend registrovanih igrača u 2022. godini ukazuje da će broj igrača biti veći u odnosu na godine bez kovid pravila, ali manji u odnosu na 2021. godinu. Očigledno je da se mnogo više dece u klubovima bavi tenisom od onog broja koji se registruje.

Turniri su održani u tri regiona: Beograd, Vojvodina i istočna Srbija. Treba napomenuti da su u 2022. godini turniri dece do 10 godina organizovani i u regionu zapadne Srbije. Tek sa implementacijom novog softvera, koja je u toku, ažuriranje rezultata sa ovih turnira će biti precizno i efikasno jer su do sada rezultati za ovu kategoriju turnira ručno unošeni u bazu podataka Teniskog saveza Srbije. Odigrana su 44 turnira na crvenom nivou, 53 turnira na narandžastom nivou i 62 turnira na zelenom nivou. Ukupno je odigrano 159 turnira dece uzrasne dobi od 10 godina.

	UKUPNO	ZELENI NIVO	NARANDŽASTI NIVO	CRVENI NIVO
BEOGRAD	72	28	24	20
VOJVODINA	62	28	22	12
ISTOK	25	6	7	12
ZAPAD	0	0	0	0

Školski tenis

Projekat školskog tenisa se razvija dve godine. Broj dece koja učestvuju u ovom programu je na zadovoljavajućem nivou. Od ukupnog broja od 1.184 dece, 724 njih pohađa prvi razred i 424 pohađa treći razred osnovne škole. U ovom projektu učestvuje 25 škola koje u svom obrazovnom programu imaju celodnevnu nastavu. Projekat se sprovodi u saradnji sa Ministarstvom prosvete, koje je omogućilo da deca kroz slobodne aktivnosti izaberu tenis. Tokom 2020. godine Teniski savez Srbije je pokrивao troškove honorara i nastavnika i trenera koji rade sa decom, dok od početka školske godine 2021/2022. Ministarstvo prosvete pokriva troškove honorara nastavnika. U ovom trenutku osnovno ograničenje ovog projekta je u malom broju dece koja su iz školskog tenisa prevedena u rad s trenerima u klubovima. Nedostaje bolja animacija dece od strane trenera kako bi nastavili da se bave tenisom u njihovim klubovima. Finansijski i ljudski resursi su ograničavajući faktor u pogledu uključivanja većeg broja škola u ovaj projekat, iako je zainteresovanost škola za uključivanje u projekat velika. Namera nam je da nastavnike u potpunosti edukujemo da mogu samostalno da rade s decom u

školama kako bismo omogućili da se ograniče troškovi honorara trenera koje snosi Teniski savez Srbije, a poveća broj škola koji bi se priključio ovom programu.

Dejvis Cup i BJKC

Finalno takmičenje Dejvis kupa održano je krajem godine. Dejvis kup tim Srbije se nakon grupne faze u Inzbruku kvalifikovao za finalni turnir u Madridu. U Inzbruku je prvo pobeđena Austrija, a zatim smo poraženi od Nemačke. Na finalnom turniru u Madridu naš tim je u četvrtfinalu pobedio Kazahstan sa 2:1, a u polufinalu je poražen od Hrvatske rezultatom 2:1. Ostaje žal za finalom s obzirom na to da je naš tim predvodio najbolji igrač sveta Novak Đoković, koji je u svim mečevima i u grupi i u Madridu ostvario sve pobeđe i to bez izgubljenog seta. Na mestu selektora Srbije debitovao je Viktor Troicki. Ekipe Srbije je dobila WC za učešće u grupnoj fazi Dejvis kupa za 2022. godinu.

Reprezentacija Srbije u BJKC-u odigrala je aprila 2021. godine meč sa Kanadom i izgubila 4:0. S obzirom na to da se radilo o play off meču, poraz nas je vratio u Evro-afričku zonu. Na mestu selektora Srbije debitovao je selektor Dušan Vemić.